

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
1 октября 1930 года

№ 235 (11882) Вторник, 29 ноября 1977 года

Цена 2 коп.

## ЗА КАЖДЫМ ПИСЬМОМ ЧЕЛОВЕК

Вероятно, в ЖЭКе № 2 УЖКХ производственного объединения «Кузбассуголь», обслуживающем дом № 11 по Новокировскому проезду, считают эту жалобу законченной, а инцидент исчерпанным. Ведь, если верить ответу из ЖЭКа № 2, просьба жильцов выполнена, течь в крыше заделана, и теперь все в порядке.

Но «порядок» нельзя признать нормальным, поскольку, как пишут квартироносители из кв. № 10, 11, 12, «дыры в крыше так и остались. Правда, шифер к дому подвозили, но его, ломая, сбросили на чердак, и на этом работу закончили»...

К сожалению, редакция нередко получает письма читателей о формальном отношении к их жалобам со стороны руководителей коммунальной службы.

Видеть за каждым письмом человека, постараться, если потребуется, помочь ему — вот единственный правильный подход к делу, вот чем обязан руководствоваться каждый ответственный за ту или иную сферу деятельности.

Много заявлений, писем горожан поступает ежедневно в управление коммунального хозяйства горисполкома и производственного объединения «Кузбассуголь», десятки жалоб на работу водопровода, благоустройство дорог, ремонт жилья и систем отопления направляет туда и редакция городской газеты.

С начала года жалоб в общей сложности по УЖКХ и управлению городского коммунального хозяйства поступило в редакцию 275. Поднимаемые в них вопросы требуют к себе большого внимания.

Надо отметить, что за последнее время в этих управлениях заметно улучшилось рассмотрение жалоб граждан, наводится порядок в учете, регистрации и контроле за их исполнением, качественное готовятся на них ответы.

В УЖКХ объединения «Кузбассуголь» последние два года вопрос о работе с письмами и жалобами трудящихся выносится на заседания партийного комитета. А в УЖКХ горисполкома проводятся семинары с техническими работниками, ведающими движением писем и жалоб граждан. В этом году было издано два приказа по усилению контроля за сроками исполнения документов, в которых обращается особое внимание руководителей подведомственных служб на персональную ответственность за исполнение и сроки рассмотрения жалоб.

И тем не менее, меры по совершенствованию работы с письмами в этих и других организациях еще недостаточно действенны. В результате число жалоб не уменьшается. Как правило, самая злободневная тема — содержание жилья. И именно здесь чаще всего люди встречаются с отписками.

Нельзя назвать нормальным положение, когда указанные конкретно сроки принятия мер нарушаются, поскольку они никем не контролируются.

Например, в УЖКХ объединения «Кузбассуголь» заявление жильцов дома № 17 с ул. Активной на ремонт канализационных труб и колодцев с лета еще не рассмотрено.

Такие факты не единичны. А причина кроется в несовершенной системе рассмотрения жалоб. Так, в управлении коммунального хозяйства горисполкома (начальник А. А. Петров) анализ всех поступающих заявлений жалоб ведется нерегулярно и не по форме (невозможно установить, откуда поступили жалобы, сколько взято на контроль, сколько повторных жалоб). Плохо поставлена работа по дополнительному контролю за фактическим выполнением обещаний, данных при рассмотрении жалоб.

Понятно, что положительных ответов на все заявления и жалобы дать не всегда возможно, но нельзя по этому поводу отдельяться молчанием.

В апреле прошлого года принято постановление ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании работы с письмами трудящихся в свете решений XXV съезда КПСС», в статье 49 новой Конституции СССР законом закрепила право советского человека вносить в государственные органы и общественные организации предложения об улучшении их деятельности, критиковать недостатки в работе. Эта же статья Конституции обязывает должностные лица в установленные сроки принимать по жалобам необходимые действенные меры.

Это и понятно. Ведь наш принцип жизни — внимание к человеку, к его нуждам.

## ◆ ВЕСТИ С ЗАВОДА «КУЗБАССЭЛЕМЕНТ»

### В творческом поиске

За последние двенадцать лет Михаил Павлович Рязанов — слесарь цеха № 5 — подал восемнадцать рационализаторских предложений. Примечательно то, что он постоянно работает над усовершенствованием одной машины — обрезной. На ней ведется обрезка цинковых стаканчиков.

Михаил Павлович изменил конструкцию вала рычага подачи цинковых полюсов, что позволило значительно уменьшить

трудоемкость изготовления деталей. Одно из последних предложений — обрезная машина — была выставлена в лицу с конвейером зарядки элементов «373». Экономический эффект от этого составил 1980 рублей и высвободил двух рабочих.

### Опережая время

В числе двенадцати бригад, досрочно выполнивших план двух лет пятилетки, и коллектив сборщиков, руководимый Л. С. Маркиной. За счет умелого использования и образцового содержания оборудования, совершенствования технологии и внедрения научной организации труда передовая бригада цеха № 6 перевыполняет месячные планы на 5—7 процентов, а коэффициент качества сдаваемой продукции составляет 0,98.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

## ТВЕРДОЕ СЛОВО ШАХТЕРОВ

26 ноября бригада Г. М. Шумкина (шахтоуправление «Кольчугинское») — инициатор областного соревнования по досрочному выполнению плана юбилейного года — рапортовала о выполнении годового плана. За неполные одиннадцать месяцев горнорабочими было добыто 904 тысячи тонн угля. До выполнения своих годовых обязательств горнякам остается добить еще 96 тысяч тонн.

На днях на участке, где трудится этот коллектив, состоялось собрание, на котором было принято решение: в оставшиеся дни до нового года работать с нагрузкой не менее трех тысяч тонн в сутки. Возможности такие у коллектива есть, и сейчас он их использует полностью. В отдельные дни суточная нагрузка на забой здесь превышает три тысячи тонн.

М. ИВАНОВ.

На снимке: бригадир Г. М. Шумкин.



## Победители среди молодых

Недавно президиум областного совета профессиональных союзов и бюро Кемеровского обкома ВЛКСМ рассмотрели итоги социалистического соревнования комсомольско-молодежных коллективов, инициаторов областного социалистического соревнования, за третий квартал 1977 года.

Среди победителей называна и комсомольско-молодежная бригада отделочников Польсаевского строительного управления, которой руководит

В. Усанова, группомсорт Н. Семакина). В третьем квартале коллектив освоил 28 тысяч рублей государственных средств.

Это самый высокий показатель с начала года. Во втором квартале, например, было произведено работ на 19 тысяч рублей. Бригада довела выполнение плана до 183 процентов к плану. Производительность труда за третий квартал здесь составила 119 процентов.

По решению областного совета профсоюзов и

бюро обкома ВЛКСМ бригаде В. Усановой присужден Почетный диплом.

Победителем в соревновании признана и бригада проходчиков шахты имени Ярославского, руководимая Л. Евграфовым (группомсорт А. Нестеренко). Горняцкий коллектив намного перекрыл план прохождения горных выработок. Бригада Л. Евграфова награждена Почетной грамотой обкома комсомола.

С. БЕЛОВ.

### С в пошевеленном районе

#### Изучают доклад Л. И. Брежнева

В колхозах и совхозах на предприятиях продолжается изучение доклада Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева на торжественном заседании, посвященном 60-летию Великого Октября.

Лекторы райкома партии, первичных организаций общества «Знание» проводят лекции и бесе-

ды по докладу Л. И. Брежнева, знакомят тружеников с выводами и положениями, содержащимися в докладе.

Рабочие предприятий и совхозов, колхозники горячо одобряют политику партии и Советского правительства.

#### Годовой выполнен

Животноводы района досрочно завершили выполнение годового плана продажи молока государству. В торговую сеть города поступило более 45 тысяч тонн этой продукции. До конца года животноводы района приведут государству еще 3 тысячи тонн молока.

### Вечер для ветеранов

«Тебе, Октябрь 60-й, наш рапорт трудовой!» — под таким девизом состоялся вечер в совхозе «Ленинуголь». На него были приглашены ветераны войны и труда. В литературном монтаже рассказывалось о старейшем механизаторе хозяйства А. С. Куменко.

Участник Великой Отечественной войны, коммунист В. Г. Давыдов поделился воспоминаниями о трудностях фронтовых лет.

#### Отчет депутата

На днях в совхозе «Чусовитинский» состоялся

отчет депутата районного Совета народных депутатов дядя Т. И. Марковой. Она рассказала собравшимся о том, как выполняются на районным Советом мероприятия, намеченные на юбилейный год.

Избиратели высказали своему депутату наказы по дальнейшему благоустройству села.

### В гостях — цирк

В совхозе «Вознесенка» побывала на днях эстрадно-цирковая бригада Кемеровского цирка. Около трехсот зрителей тепло благодарили участников представления за интересную и разнообразную программу.

**С 4-й сессии  
городского Совета**

Сессия городского Совета народных депутатов рассмотрела вопрос «О задачах городского Совета, вытекающих из Конституции СССР, решений октябрябрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС и доклада Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева на внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР».

**Н**ОВАЯ Конституция выразила интересы рабочих, крестьян, интеллигентов, трудящихся всех наций и народностей нашей страны, подчеркнул в докладе на сессии председатель горисполкома И. И. Сафонов. И это подтверждается ходом всенародного обсуждения проекта Конституции, характерные черты которого проявлялись и в нашем городе. На предприятиях и в организациях состоялось 514 партийных, рабочих, комсомольских собраний, собраний по месту жительства, на которых присутствовало более 80 тысяч человек. Состоялись сессии городского и поселковых Советов. Внесено 3936 предложений и замечаний.

В своих выступлениях горожане отмечали глубокую народность нашей Конституции, отражение в ней коренных интересов советских людей. Эта мысль с новой силой прозвучала и в выступлениях депутатов на данной сессии.

На нашем предприятии, сказала секретарь парткома шахты имени Ярославского М. Б. Хан, работает более 400 специалистов с высшим и средним образованием. Они выбрали профессию, сообразуясь со своими интересами и способностями, как и записано в Конституции. Улучшение условий труда шахтеров, полная механизация выемки угля — вот конкретные примеры того, как Конституция воплотила в себе конкретную работу государства о людях труда.

Отрадно заметить, подчеркнула швея-мото-

**Конституция действует, живет, работает**

# СЛЕДУЯ ОСНОВНОМУ ЗАКОНУ

активнее решать многие узловые проблемы жизни города и поселков, отметил докладчик. Однако, не умалая достигнутого, мы должны сказать, что сделано далеко не все, что было в наших возможностях.

Сейчас одна из главных задач наших Советов, их депутатов состоит в том, чтобы опираться на опыт предотвратительного социалистического соревнования, направить творческую инициативу трудящихся на выполнение государственных планов всеми предприятиями, стройками, транспортом. Тем более, что ряд предприятий имеет отставание как в выполнении плана, так и своих обязательств. При этом должно быть постоянное внимание — увеличению выпуска и улучшению качества товаров народного потребления.

За последние годы, сказано в докладе, достигнуто некоторое улучшение в строительстве. Однако многие проблемы здесь не решены, имеются серьезные недостатки. За 10 месяцев введено в строй лишь около половины жилья, намеченного по обязательствам на 1977 год. Не выполнен план по воду в эксплуатацию строящихся объектов торговли, службы быта, дошкольных учреждений и школ. Трест «Ленинскпромстрой» не принял необходимых мер по освоению средств на строительство водопровода и очистных сооружений.

Исполкому горсовета, постепенно говорили о трудовых делах своих коллективов и выступавшие депутаты, в частности, машинист чесальных машин КСК Г. В. Лысенко, проходник Егоровского ЦПУ А. С. Чекрыгин.

**ВЫПОЛНЯЯ** решения XXV съезда КПСС, городской и поселковые Советы народных депутатов, их исполнительные органы стали

вводимых объектов с недоделками, которые потом тормозят работу, как это теперь проявляется на КСК, да и не только на нем.

Следует неослабевающими темпами вести работы по благоустройству, говорит далее тов. Сафонов. Зимний период надо максимально использовать для подготовки к работам в весенне-летний сезон. Вместе с этим надо использовать опыт других городов на таких работах, как укладка асфальта и в условиях зимы.

**БОЛЬШОЕ** место в докладе и в выступлениях удалено осуществлению программы социального развития города.

Отстают от требований времени предприятия торговли и службы быта. Не выполняются задания по развитию сети магазинов, столовых, баз и храмниц.

А вот мнение депутата повара столовой № 24 В. П. Молостовой: настало время избавиться от тесных, неприспособленных цехов по обработке корнеплодов и овощей в каждой столовой и создать единый централизованный цех. Это поднимет уровень обслуживания и санитарной культуры столовых. Это будет отвечать и требованиям Конституции об улучшении условий труда, замене тяжелого ручного труда на основе механизации и автоматизации.

В поле зрения сессии были и нерешенные еще в духе конституционных требований вопросы здравоохранения, организации отдыха трудящихся, народного образования.

На предприятиях и в организациях города проводится работа по строительству профилакториев, загородных баз отдыха. Ее следует вести более активно.

Начато строительство Борисовского санатория (первая очередь на 500

мест), шефом которого определен наш город. Работы там ведет Ленинское СУ № 1. Нам надо быть готовым, говорит тов. Сафонов, к оказанию помощи в этом строительстве.

В ближайшие годы предстоит построить две общеобразовательные и одну специальную школы, до конца нынешнего года надо открыть городской учебно-производственный комбинат. Необходимость развития школьной сети подчеркнула и учитель школы № 11 Н. П. Бердюгина, напомнив, что здание этой школы не отвечает требованиям полноценной учебно-воспитательной работы.

Вместе с этим она замечала, что предприятиям шефам школ надо больше помогать подшефным не только материально, но и в воспитательной работе. Наряду с этим на сессии шла речь о повышении ответственности родителей за воспитание детей в семье, как это требует 66-я статья Конституции СССР.

Директор шахтоуправления «Кольчугинское» Т. Е. Гребенщикова, основываясь на конституционных положениях о правах на труд и жилище, остро поставил вопросы об ускорении реконструкции шахт и большем размахе строительства жилья для трудящихся шахтеров. Эти, в принципе верные, суждения следуют адресовать не только городскому Совету, но и хозяйственным органам Министерства угольной промышленности, которые в первую очередь должны решать такие вопросы.

**БОЛЬШУЮ** работу по претворению в жизнь норм новой Конституции, направленных на дальнейшее укрепление правопорядка и социалистической законности, должны осуществлять депутаты и выработать меры по претворению их в жизнь.

Прокурор города С. Л. Мадорский обратил внимание на упущения в охране социалистической собственности на предприятиях. Так, например, на камвольно-суконном комбинате еще велики хищения пряжи. Он сказал также, что серьезные нарушения установленных правил допускаются в торговле, в частности при продаже дефицитных товаров, спиртных напитков.

Обращено было внимание на сессии и на то, что факты мелких хищений стройматериалов и предметов хозяйственно-бытового обихода связаны с плохой организацией продажи их через торговую сеть. Подчеркнулась также необходимость повышения эффективности работы народных дружин в борьбе с правонарушениями и преступлениями.

**В ДОКЛАДЕ** большое внимание уделено пропаганде Конституции, чтобы каждый человек хорошо знал ее требования, понимал их значение и добросовестно их выполнял. Раскрывать неразрывную связь прав и обязанностей советских граждан, помогать выработке у каждого человека глубокого понимания своего долга и ответственности перед колlettivом, своим городом, всем обществом — важная задача Советов, всех депутатов, общественных организаций.

По обсуждаемому вопросу принять развернутое решение. Сессия поручила исполнку горсовета изучить и обобщить предложения, замечания депутатов и выработать меры по претворению их в жизнь.

**А. ЛАКИСОВ.**

## ГЛУБОКИЙ ИНТЕРЕС

В трудовых коллективах и по месту жительства населения ведется большая работа по пропаганде и изучению доклада товарища Л. И. Брежнева «Великий Октябрь и прогресс человечества», других материалов торжественного заседания в Кремле.

**ХАБАРОВСК.** Интересно и содержательно проводятся занятия по изучению доклада товарища Л. И. Брежнева «Великий Октябрь и прогресс человечества» в коллективах строителей Ургала на Байкало-Амурской магистрали. Чувство гордости у первошроходцев ЕАМа вызвало то место в докладе, где речь идет о крупных комплексных программах, ориентированных на будущее, в том числе о программах развития западной и Восточной Сибири.

(Корр. ТАСС).



**ХОРОШО** трудится в третьем квартале коллектива сборочного цеха электролампового завода. Наивысших результатов в этом цехе добивается бригада, возглавляемая Л. А. Назаркиной; в ноябре она ежесменно перевыполняет план. Так, к примеру, 21 ноября при плане 11500 электроламп бригада выпустила 13500 ламп.

Хорошо работают в этой бригаде ударники коммунистического труда, доколевщицы Валентина Кувайева и Людмила Гасина. Они постоянно перевыполняют сменную норму на 10—20 процентов.

На снимке: доколевщицы В. Кувайева (слева) и А. Тасина. Фото М. Никонова.

## ШКОЛЬНИКАМ — О ПРОФЕССИЯХ

Состоялось очередное заседание комиссии по профориентации, созданной при горисполкоме. На нем был заслушан опыт работы школы № 15 и ГПТУ № 25. Было отмечено, что коллектив школы много делает для организации профориентации среди учащихся с представите-

лями различных профессий, о чем свидетельствует тот факт, что многие выпускники школы становятся учащимися профессионально-технических училищ города.

Между тем, администрации ГПТУ № 25 было указано на то,

что представителям училища чаще нужно выступать перед учащимися города с рассказом о строительных профессиях, столь необходимых стройкам города.

По обсуждаемым вопросам комиссия приняла соответствующее решение.

Л. СУБРАТОВА.

## Прибыль из дыма

Очистить газовые выбросы на заводе автомобилей кранов в Иваново помогли ученые Ленинградской высшей школы. Они поставили на экологическую вахту

(Корр. ТАСС).



◆ ПРИГЛАШАЕМ К РАЗГОВОРУ

НАМ, ученикам, не-редко приходится слышать от учителей, что с пыншими десятиклассниками трудно работать. И вот как-то мы с одноклассниками остались после уроков в классе, чтобы просто поговорить по душам. Говорили мы обо всем. Но как-то не-заметно разговор свелся к одной важной и волнующей нас теме: учитель и ученик.

Мнений было много. Одни ребята заметили вот такую интересную особенность. Если ты чувствуешь, что учитель относится к тебе хоро-

УЧИТЕЛЯ, УЧЕНИКИ...

шо, то и ты стараешься лучше узнать тот предмет, который он преподает, стараешься не обмануть доверия.

Другие с обидой говорили о том, что учитель раз за раз несправедливо ставит оценки. Просто жалко ему становиться хорошего ученика, который плохо подготовился к уроку, жалко ставить тройку. И забывает при этом, что он сам преподает урок непонимания у старшеклассников других школ?

Г. ИЛЬИНА,  
девятинадцатилетняя ученица школы № 38.

Но ведь во многом виноваты мы сами. И об этом мы тоже говорили.

ОТ ЭКИПАЖЕЙ — К КОМПЛЕКСНОЙ БРИГАДЕ

С таким почином выступил комитет ВЛКСМ Комсомольской автобазы. Дело в том, что комплексные бригады зарекомендовали себя на предприятии с экономически выгодной для государства стороны. На открытых горных выработках автомобили БелАЗ-540, экскаватор ЭКГ-4.6 и бульдозер ДЭТ-250 постоянно закреплены друг за другом и имеют обще-задание.

Это наиболее прогрессивная форма кооперации труда. Она позволяет повысить коэффициент использования парка, общую материальную заинтересованность в повышении производительности труда, ответственность за выполнение плана, усилить взаимоконтроль, улучшить руководство работой.

Анализ же состава существующей на предприятии комплексной бригады (бригадир водителей Григорий Салихов, экскаваторщик — Николай Голубович) показывает, что большинство водителей и экскаваторщиков — комсомольцы. Именно они задают тон в работе. Как опытных работников знают на производстве Николая Калашникова, Юрия Гришина, Александра Штыркова.

Особо следует сказать о комсомольцах экипажа водителей Николая Гудкова. При плане девяти месяцев 280 тысяч тонн они вывезли на БелАЗах — 540 359,6 тысячи тонн горной массы.

Естественно предположить, что если на базе комсомольцев и молодежи этой комплексной бригады создать комсомольско-молодежный колlettiv, то можно ожидать от него более высоких производственных показателей.

Ф. ЗАМАЛИЕВ,  
секретарь комитета  
ВЛКСМ.



С АНАТОЛИЕМ Гудовым читатели нашей газеты уже знакомы. Несколько лет назад о нем, тогда моряке Краснознаменного Тихоокеанского флота, рассказывала наша страница «Сын Отечества». Сейчас Анатолий работает горнорабочим очистного забоя шахты «Кузнецкая». Дисциплинированный, исполнительный, инициативный — так отзываются о нем в коллективе. За добросовестное отношение к своим обязанностям А. Гудову присвоено почетное звание ударника коммунистического труда.

На снимке: Анатолий Гудов.

Фото М. Никонова.

Встреча со стражами порядка

Во Дворце культуры имени В. И. Ленина состоялось очередное занятие клуба по профориентации «Орнентир» на тему «Солдаты порядка», посвященное работникам милиции. В нем приняли участие старшеклассники школ № 8, 37, 42.

Гостями учащихся стали работники горотдела милиции. О своей нелегкой работе следователя рассказал работникам П. Ф. Неказанов, начальник следственного отде-

ла милиции. Он поделился воспоминаниями о наиболее ярких случаях из своей практики.

М. Е. Ложкину, работника инспекции по делам несовершеннолетних, ребята знают хорошо, ее рассказ об увлекательной и благородной работе по предупреждению детской преступности был выслушан с большим интересом.

О том, как он с детства мечтал стать милици-

онером, как упорно шел к своей цели, как много интересного нашел в своей работе, поведал старшеклассникам эксперт А. В. Елистратов.

Инспектор ГАИ О. В. Мельников рассказал о том, как поддерживается порядок на улицах города. Все выступления были тепло приняты учащимися.

Н. КАРНАУХОВА, зав. детским сектором ДК имени Ленина,

МОЙ ПЕРВЫЙ ПОМОЩНИК

Стала заглядывать в него чаще, отмечать достигнутое, задумываться над будущим, пересматривать обязательства. И получилось так, что план для меня стал жизненно необходимым. Почти все обязательства я выполнила. Сдала сессию с одной четверкой, вместе с комсомольским бюро организовала в группе изучение основных положений новой Конституции СССР.

Есть у нас в медицинском училище интересное начинание «За ту медсестру», когда будущие медики дежурят в ночную смену в больницах, отда-

вая дань уважения медицинским работникам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. Участвовать в нем считается почетной обязанностью комсомольцев. Мы дежурили всей группой в травматологическом отделении поликлиники № 2. Чтобы лучше узнать свою будущую профессию, я принимаю активное участие в работе медицинского кружка. Все учащиеся у нас готовят самостоятельно доклады. На одном из предыдущих занятий я прочитала свой доклад «Гипертоническая болезнь».

В своем плане я написала такое обязательство: «Добиться наиболее

действенной работы учебно-воспитательной комиссии», членом которой я являюсь. Сейчас у нас в училище уделяется пристальное внимание тем учащимся, которые имеют тройки. С этими мы ведем самую решительную борьбу: не может будущий медик знать свое дело на «тройку», этого требует гражданский долг и совесть медицинского работника.

Думаю, что личный комплексный план помогает мне жить интереснее, потому что многие из моих обязательств так или иначе связаны с работой комсомола, с работой с людьми, а это обязывает, дисциплинирует. Поэтому я называю комплексный план своим первым помощником.

Т. КАТАСОНОВА,  
комсомолец 762-й группы медучилища,

ВРЕМЯ ВЗРОСЛЕТЬ

На пороге самостоятельной жизни

Поймут меня, наверно, и сверстники, и люди постарше. Рассказать о себе непросто. Тем более, что едва исполнилось восемнадцать.

Родился в октябре 1959 года, после окончания восьми классов поступил в профессионально-техническое училище № 38. Теперь на третьем курсе. Вот и вся моя биография. И схожа она с биографией моих сверстников. Нет в ней ничего примечательного. Вот и возникает порою какая-то неудовлетворенность собой...

Ну, а если задуматься? Мне кажется, что твои восемнадцать лет — это тот самый период, когда вместе с гражданской зрелостью приходит чувство ответственности перед обществом. В школе, здесь, в училище, мы брали и берем то, что необходимо для нас (потому не задумываясь над этим).

Конституция СССР предоставила нам большие права, в том числе и право на образование и выбор, именно выбор профессии. У нас есть все возможности для развития личности. Но, получая, нужно давать и взамен. Вот почему мне кажется, что с первых же самостоятельных шагов нужно закладывать прочный фундамент, на котором строить всю дальнейшую жизнь.

Я выбрал себе специальность подземного электротехника. Считаю ее самой мужской, что ли, очень нужной для нашего шахтерского города. Определенную роль в выборе сыграл и пример отца, бывшего шахтера, мамы, дяди, брата, которые тоже работают в угольной промышленности.

Овладение специальностью проходит у меня увлекательно и быстро.

В ЧЕМ польза любого плана? Мне кажется, в том, что план приучает тебя к самодисциплине, к экономическому использованию времени, незримо контролирует все твои поступки. Я убедилась в этом с тех пор, как стараюсь руководствоваться обязательствами, которые я добровольно взяла на себя в личном комплексном плане участника Ленинского зачета «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь!».

Не скрою, на первых порах я была равнодушна к этому плану. Но потом обязанности комсомола группы заставили меня отнести к нему более серьезно. Я ведь вожак, должна быть примером. А как же требовать с других выполнения обязательств личного комплексного плана, если я про забыла?



**МОСКВА.** Год от года все красивее становятся набережные столицы. На них растут новые жилые дома и административные

здания. На Краснопресненской набережной, рядом с высотным зданием СЭВ, сооружен белокаменный дворец —

Дом Советов РСФСР (на снимке слева).  
Фото Н. Грановского.  
(Фотохроника ТАСС).

## телевидение

**ВТОРНИК, 29 НОЯБРЯ**  
I ПРОГРАММА Москва. («Орбита»), 10.55 Программа передач, 11.00 Новости, 11.10 «Рожденная революцией». Многосерийный художественный телефильм. Фильм 10-й. «Последняя встреча», 12.35 «Клуб кинопутешествий». Москва («Орбита»), 17.20 «Скульптор Василий Бородай». Документальный фильм. 17.55 «Родная природа». 18.15 «Творчество Б. Полового», 19.00 «Село: дела и проблемы» 19.30 «Солнцеворот». Передача из Ленинграда. 20.00 Новости. 20.15 Концерт из произведений И. Штрауса. 20.45 «Встреча с доктором Споком». Передача 1-я. 21.15 Программа телевидения Социалистической Федеративной Республики Югославия, посвященная национальному празднику — Дню Республики. 23.00 «Время». 23.30—01.50 Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» — «Спартак». Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. II ПРОГРАММА Кемерово. 19.00 Для малых «Тук-тук». 19.30 «Краснознаменная Каспийская». Документальный телефильм. 20.00 «Шаги пятилетки». Интервью заведующего отделом здравоохранения облисполкома Г. В. Сергеева. 20.30 «День за днем». 20.45 «Выстрел в Мариенбаде». Художественный фильм. 21.50 Спортивное обозрение. 22.10—22.40 «Нунчак». Хореографическая теленовелла по рассказу М. Горького.

### СРЕДА, 30 НОЯБРЯ

I ПРОГРАММА Москва. («Орбита»), 10.55 Программа передач, 11.00 Новости, 11.10 В. Черных. «Дело Боброва». Спектакль Воронского драматического театра им. А. Кольцова. Москва («Орбита»), 17.10 Программа телевизионных фильмов. 17.45 «Ко-позитор Моцарт». 18.15 «Омские встречи». 18.45 «Наука сегодня». 19.15 «Отзовитесь, горячие!». 20.00 Новости. 20.15 «Экран собирает друзей». ЧССР—СССР 21.00 «Встреча с доктором Споком». Передача 2-я. 21.30 «Поэт заслуженная артистка РСФСР Е. Колесник». 21.50 «Народный артист СССР М. Ульянов читает рассказы В. Шукшина». 23.00 «Время». 23.30—01.50 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА —

### ПЯТНИЦА, 2 ДЕКАБРЯ

I ПРОГРАММА Москва. («Орбита»), 9.55 Программа передач, 10.00 Новости, 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Солнцеворот». Передача из Ленинграда. 11.00 А. Афиногенов. «Машенька». Телевизионный спектакль. 12.35 «Чабанская династия». Документальный фильм из цикла «Отцы и дети». Москва («Орбита»), 17.00 «Въятъя: приметы нового». Документальный фильм. 17.15 «Творчество К. Чуковского». 18.00 Концерт Государственного ансамбля танца Армении. 18.30 «Объектив». 19.00 «Москва и москвичи». 19.30 «Лети, наша песня». Концерт детских коллективов. 20.00 Новости, 20.15 Мультифильм. 20.25 Полевая почта «Подвига». 20.55 «Искусство Святослава Рихтера». Премьера музыкального телефильма. Фильм 3-й 22.00 «К Ленину, в Кремль». Премьера многосерийного документального телефильма из цикла «Города и люди». Москва («Орбита»), 17.00 Программа научно-популярных фильмов. 17.30 «Русская речь». 18.00 «Шахтер». Класс разрядников. Эндшпиль. 18.30 «На пусковых стройках года». 19.15 «Концертный зал телестудии «Орленок». 20.00 Новости. 20.15 Ленинский университет миллинов. «Советский Союз в авангарде социального прогресса». 20.45 «Творчество народов мира». 21.25 А. Афиногенов. «Машенька». Премьера телеспектакля 23.00 «Время». 23.30 «Документальный экран». 00.45 Концерт артистов балета Московского академического музыкального театра им. К. С. Станиславского и В. И. Немировича-Данченко. 01.15—01.30 Новости. II ПРОГРАММА Кемерово. 19.00 Населению о гражданской обороне. «Рассредоточение рабочих и служащих в эвакуации населения». 19.15 Для школьников. «Встречи с музыкой». Фортепианская музыка советских композиторов. 19.50 «Природа и производство». Работа энергетиков Кузбасса по охране окружающей среды. В передаче принимает участие главный инженер «Кузбассэнерго» Б. А. Сорокин. 20.20 «Ангарские лесорубы». Телефильм. 20.40 «День за днем». 20.55 «Три весны Ленина». Документальный фильм. 22.00—22.40 «Героическая соната». Музыкальный фильм.

ляя программа. 17.40 «Минск». Премьера документального телефильма из цикла «Города и люди». 20.40 «День за днем». 15.15 В гостях у сказки. «Золотая юрта». Художественный фильм. 16.55 «Здоровье». Научно-популярная программа. 17.40

## В городеле МИЛИЦИИ

22 октября 1977 года около 19 часов напротив дома № 101 по пр. Кирилла автомобилием «Москвич-412» был сбит и смертельно травмирован гр. Сухов. Водитель легкового автомобиля, стоявшего в это время у места происшествия, просит обратиться в кабинет № 51 ГОВД к старшему следователю Щербакову или позвонить по телефону 2-14-74.

Редактор  
А. И. ЛАКИСОВ.

## В ЛИТЕРАТУРНОЙ ГРУППЕ

На прошедшем заседании литературной группы состоялся разговор о стихах и прозе начинающих авторов С. Долматова, А. Бельмасова и других.

Следующее заседание состоится 30 ноября в 17 час. 30 мин. в редакции «Ленинского шахтера». Будут обсуждаться рассказы Н. Боброва и стихи А. Бельмасова.

## КИНО

### Кинотеатр «Победа»

СЕДЬМОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ СИНДБАДА. ЗОЛОТОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ СИНДБАДА (из серии сказок «Тысяча и одна ночь»). (10, 13.20, 16.40, 20).

### Зал кинохроники

БЕГИ, МАЛЫШ, БЕГИ (10.30, 14). БРАТЬЯ ПО КРОВИ (16.30, 18.30).

### Кинотеатр «Рассвет»

ЛИХОРАДКА НА БЕЛОЙ ПОЛОСЕ (17, 19, 21).

### Кинотеатр «Строитель»

ОПАСНАЯ ПОГОНЯ (16, 19).

### Кинотеатр «Родина»

ПОЕЗДКА (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). ЗАЙЧОНОК, КОТОРЫЙ НЕ ХОТИЛ СПАТЬ (9.30, 14.20).

### ДК им. Ленина

НЕ ПЛАЧЬ, ДЕВЧОНКА (16, 18, 20).

### ДК «Полысаевской»

БЕЛЫЙ БИМ ЧЕРНОЕ УХО (17, 20).

### Клуб «Дружба»

БОЛЬШОЕ ПРИКЛЮЧЕНИЕ ЗОРРО (16, 19).

### Клуб ВГСЧ

СТАРОЕ РУЖЬЕ (16, 18, 20).

### Клуб ГРП

СОЛДАТЫ СВОБОДЫ (1 и 2 серии) (19).

## СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Бюро по трудуустройству и информации населения и холдинг «Росмасштаб» приглашают на работу опытных кладовщиков или торговых работников и грузчиков.



Обращаться в бюро по трудуустройству: пр. Кирилла, 38а.

Кузбасский политехнический институт продолжает прием на 6-месячные подготовительные курсы в г. Ленинске-Кузнецком для желающих поступить в институт в 1978 году.

На курсы принимаются лица, имеющие среднее образование, и выпускники школ.

Плата за весь курс обучения 30 рублей, посылается почтовым переводом по адресу: 650026, расчетный счет № 14125 в Кемеровском горупправлении госбанка г. Кемерова.

Начало занятий I декабря 1977 г. при СГПТУ № 38 по ул. Лермонтова, 3. Телефон для справок: 2-02-66.

Меню однокомнатную благоустроенную квартиру с электропечью на двухкомнатную или трехкомнатную благоустроенную. Обращаться: пр. Ленина, 31-89 (в любое время).

Ремонтно-строительный участок треста «Кузбассремстройбыт» принимает заказы от населения на обшивку домов «ванганкой», на ремонт квартир частного и государственного сектора, побелку, покраску, штукатурные работы, на изготовление наличников, ставней, плинтусов, опанелек, оконных и дверных блоков, ремонт домов, ремонт электропроводки и обивку дверей утеплителем.

Наш адрес: г. Ленинск-Кузнецкий, проспект Техстильщиков, 4-3, приемная комиссия. Проезд автобусами № 2 и 11 до остановки «Базы».

Комплексно-ремонтный комбинат. В период обучения выплачивается стипендия в размере 30 руб. Иногородние обеспечиваются общежитием.

Наш адрес: г. Ленинск-Кузнецкий, проспект Техстильщиков, 4-3, приемная комиссия. Проезд автобусами № 2 и 11 до остановки «Базы».

Ремонтно-строительный участок треста «Кузбассремстройбыт» принимает заказы от населения на обшивку домов «ванганкой», на ремонт квартир частного и государственного сектора, побелку, покраску, штукатурные работы, на изготовление наличников, ставней, плинтусов, опанелек, оконных и дверных блоков, ремонт домов, ремонт электропроводки и обивку дверей утеплителем.

Наш адрес: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Кооперативная, 18 (район центрального рынка), телефон 4-24-05, 4-24-28.

Продается кирпичный гараж в районе бывшей 73-й школы. Обращаться: ул. Пушкина, 13—36, после 18 часов.



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора—2-07-05, заместителя редактора—2-07-06, отв. секретаря—2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфофикации — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Тираж 33300. ОП 21098. Заказ № 12200.